

## Чем занимается музей?

*«... Встрепенитесь от буден с их  
дел суетою,  
Приходите в музей за крылатой  
мечтою.  
Здесь просторно для чувств и  
раздумий о жизни,  
Здесь рождается гордость за  
край и отчизну».*

**Существует весьма распространённое мнение, что музей – это скучные экскурсии с одними и теми же экспонатами, и что нет никакой необходимости посещать музей повторно. В своей статье я попытаюсь «слопать» этот стереотип и докажу, что музей может быть очень современным и интересным, а походы в него могут стать доброй семейной традицией.**

Итак, что же представляет собой наш краеведческий музей п. Мама? В первую очередь, музей – это хранитель истории нашего края, наших потомков, начиная с самых первых поселений по берегам Мамы и Витима. В этих стенах хранятся доказательства стоянок первобытных людей и фрагменты бивней мамонта.

Целая экспозиция посвящена предметам быта XIX – XX веков, где представлены примитивные инструменты для ведения хозяйства, прялки, лапти, сундуки, глиняная и деревянная посуда, первые свечные фонари, керосиновые лампы и многое другое.

Здесь хранится история Мамско-Чуйской геологоразведочной экспедиции, заслуженно удостоившейся Ордена Октябрьской Революции. Минералогический зал – это коллективный труд геологов, которые работали над созданием выставки минералов и камней, собирая и привозя их с полевых работ. На сегодняшний день это 1811 экземпляров, собранных со всего мира. Многие минералы просто поражают своей красотой. Продолжается история МЧЭ и в другом зале, где представлены фотопортреты геологов, экипировка и орудия труда горняков и шахтёров. Кубки, знамена и грамоты, как свидетельства былой славы МЧЭ и ГОКа «Мамслюда».

В нашем музее нашла отражение история Великой Отечественной Войны. Здесь портреты и награды наших земляков – фронтовиков и труженников тыла, героев Советского Союза.

Любители фотосъёмки оценят большую коллекцию из истории развития фото и видео-техники, на которой пред-

ставлено множество моделей фотоаппаратов, начиная от самого первого – «Фотокор №1», вместо пленки к нему идут металлические пластины, покрытые асфальтовым лаком, на которые и проецировалось изображение, и из самых современных фотоаппаратов на выставке представлен всеми любимый Palagoid, зарекомендовавший себя, как самый быстрый фотоаппарат – снимки можно было получить в считанные минуты. Многообразие видеокамер, проекторов, и, конечно же, фотоувеличителей и других приспособлений для изготовления фотографий, приятно удивят посетителей.

Музей – это целая информационная площадка, на базе которой можно выстроить тематические уроки, культурно-образовательные беседы для школьников, а также интересные и увлекательные квесты для детей всех возрастов. Здесь проводятся мероприятия для граждан, посвященные праздничным и памятным датам.

Музей – это новые интересные выставки каждый месяц, которые следует обязательно посетить.

Чем же занимается музей, а точнее сотрудники музея? В первую очередь, при осуществлении своей деятельности, перед сотрудником музея встает ряд определенных задач, направленных на популяризацию и пропаганду музейной деятельности, особенно среди подростков и молодежи. Сохранение и пополнение фонда музея осуществляется посредством проведения акции «Бесценный дар», в рамках которой посетители могут на безвозмездной основе принести в дар музея предмет, который представляет собой историческую ценность и дополнит музейные коллекции. Для реализации особо значимых программ, проводятся мероприятия со всеми категориями граждан. Основные формы работы – тематические уроки, уроки мужества, культурно-образовательные беседы, праздничные мероприятия с конкурсами и поздравительными концертами, встречи – посиделки со старожилами и людьми пожилого возраста. Каждый месяц оформляются тематические выставки из фондов музея, а также с привлечением других участников, например, выставки декоративно-прикладного творчества, как коллективные, так и авторские. Ну и конечно, экскурсионное обслуживание – основное направление музейной

деятельности.

С начала года в музее открылись новые выставки. Ко Дню российской печати посетителям были представлены выпуски газет «Трибуна горняка» (1954 год), «Мамский горняк» (1960, 1980 год), «Панорама Севера» (1999 год). Ко Дню защитника Отечества с 15 февраля открыта выставка альбомов «Они защищали Родину». В альбомы вошли биографические анкеты ветеранов ВОВ, сочинения-воспоминания детей и внуков о фронтовиках и труженниках тыла, а также статьи Ники Николаевны Стальковой из рубрики «Дети войны». На стенде оформлена фотовыставка «Край снегов, равнин и гор...». На выставке представлены фотографии самых живописных уголков нашего северного края. Фото-снимки предоставлены из личного архива Инны Валерьевны Ручкиной.

Отделом музейных фондов были изданы два буклета: «Баргузинскому заповеднику 105 лет» и «День работника гражданской авиации. Аэропорт п. Мама». Все буклеты у нас в свободном доступе на стенде при входе на лестницу.

По дням воинской славы был проведен классный час «Битва за Сталинград» среди учащихся 7 и 10 классов. В ходе мероприятия ребятам была продемонстрирована презентация с хрониками сражения.

Всего с начала года музей посетили 10 человек. Это, конечно, совсем не много, учитывая численность нашего посёлка. Но мы очень надеемся, что посетителей станет гораздо больше.

Отдел музейных фондов работает для вас, уважаемые посетители! Мы очень стараемся, чтобы наши экскурсии были интересными и содержательными, а условия для вашего пребывания максимально комфортными. Нам очень приятно, когда вы, уходя, оставляете благодарный отзыв. Это значит, что мы работаем не зря, ведь самая лучшая оценка эффективности работы – это ваши впечатления от экскурсий и мероприятий. Ваше мнение очень важно для нас, ведь благодаря вашим замечаниям, мы стремимся стать лучше!

**Информацию по расписанию работы музея, а также о новых выставках и мероприятиях вы можете узнать по телефону: 2-13-05.**

**Зав. отделом музейных фондов  
В.Е. Щербакова**